



“心怀感恩,逐梦起航” 毕业典礼活动

2020年7月23日,在优秀毕业生王雅琳的主持下,荣成市第二十三中学主会场同步隆重举行了2016届初四学生“心怀感恩,逐梦起航”毕业典礼暨初三初二初一薪

火传承仪式。

伴随着视频短片《我们毕业了》,学校领导、初四师生一起重温了学子们四年的成长足迹和精彩表现。学生代表孙思

莹道出了对母校的感激和依恋,对同学和老师的祝福和感恩之情。教师代表孙爱妮老师表达了对初四毕业学子的祝福和叮咛。李晓刚校长做了热情

洋溢的毕业典礼致辞,句句叮咛,字字千金。离校课程,承载着感恩和梦想,启迪纯真心灵的重要教育意义,丰富了学校的德育课程。四年的求学时光

只是学子们实现人生理想的第一步,祝福?2016级全体毕业生的人生之路越走越宽,生活绚丽多彩,灿烂如花。

(谷大鹏 高芳)

第二实验中学打造平安暑假

暑期已至,天气炎热,加之汛期降雨强度大,溺水事件进入高发期,重庆等地的溺亡事件,已经为我们敲响了警钟。为杜绝和避免学生意外事故的发生,市第二实验中学本着强意识、重合作、明责任、严管理的原则,多措并举,开展2020暑期安全主题活动。

一是召开防溺水主题班会。警示学生夏季溺水风险大,提高防溺水安全意识,普及溺水自救常识;学生自主交流学校、家庭周边存在的易发生溺水的危险地带、水域,以及自己掌握的自救互救知识,增进彼此

此对防溺水知识的了解。

二是发放《2020年暑假安全教育告家长书》。学校开展大家访活动,全体教师走进学生家中,与家长、学生面对面就“严防溺水事故”和“加强疫情防控”进行深入交流,一个个具体的案例唤起了家长和学生对这项工作的高度重视。

三是进行危险水域重点时段的监督。从暑假第一天开始,学校便组织教师志愿者在每天午间的12点到14点对危险水域进行实地巡查,全面做好隐患排查工作,尽心尽力做好学生安全保卫工作。

四是开展暑期安全“日汇报”活动。各班将全体学生分成8个小组,小组长组建安全小组微信群,每天下午5点前小组成员在微信群报平安,小组长将汇总情况发送至班主任,班主任汇总后上报至学校,有效做到了全体学生的适时监控,起到了良好的监督作用。

防溺水教育是当下安全教育的一项重要内容,通过以上举措,深度强化了学校学生和家长的防溺水安全意识,为暑假的平稳度过提供有效保障。

(张宗芹)



跨省联谊共研究 特色课程促发展

荣成市幸福街小学和重庆市云阳县龙角小学结对以来,教育教学各方面始终做到同研共进。特别是特色课程建设方面,能多措并举扎实研究,且效果明显。

纸艺艺术是市幸福街小学非常具有特色的校本课程,上年度,学校购买并赠送给龙角小学系列衍纸器具、材料和师生创作的纸艺样品,同时将骨干教师编写的一至五年级纸艺校本教材与其共同使用,旨在为龙角小学

的特色课程实施提供借鉴与参考。

两年来,结对联谊校通过骨干教师结对、入校观摩、课例研讨、网络教研等多种形式,分享纸艺特色课程实施的思路、策略等,探讨实施过程中遇到的难点及解决方法,共同切磋,有序实施。

本学期,处于疫情防控的特殊时期,相关交流主要通过网络进行。近段,两校先后组织了多次云端特色课程成果展示交流。

市幸福街小学及时将山东省“疫情与教育”专项课题《疫情背景下基于STEAM教育理念的家庭创客课程开发实施研究》研究成果多次与龙角小学分享。龙角小学也将学校纸艺课程推进情况、课程成果与幸福街小学交流。在相互交流探讨中,进一步提升纸艺特色课程实施水平。

跨省联谊,携手并进。后续,两校会继续加强互动,在合作中进一步凸显纸艺课程特色,更好地实现学校的内涵发展。(宋浩)

一起长大的时光

为了开阔孩子们的视野,丰富他们的社会实践知识,培养为理想而坚持的信心,学会做一个勇敢的人,2020年7月14日上午,观海路幼儿园开展了毕业季《一起长大的时光》系列活动之集体观影活动。

曲辉 林椿晟 摄

文明出行助创城 交通安全记心间

7月20日上午蜊江社区邀请荣成市公安局交通警察大队的工作人员在小区内开展“文明出行助创城,交通安全记心间”安全宣传活动。

活动中,交警队工作人员给居民发放文明出行倡议书和致广大电动车驾驶人的一封信,活动中以当前“一盔一带”为切入点,向居民们详细讲解开车不系安全带、驾乘摩托车、不戴安全头盔、酒驾醉驾、三轮车违法载人等交通违法行为的危害,引导居民骑行摩托车和电动车要正确佩戴安全头盔,

驾乘车辆要系好安全带。同时,结合社区居民的出行特点,从交通工具、出行习惯等方面多角度讲解了出行中需要注意的交通安全事项和交通安全知识,促使居民树立文明交通理念,自觉遵守交通规则,做一名文明交通参与者。

此次活动,让广大居民认识到自觉遵守道路交通法律和安全文明出行的重要性,提高了居民自身交通安全意识和自我防范意识,营造了浓厚的宣传氛围。

(黄华丽)

严阵以待不放松 筑牢防汛安全网

为保障居民的生命财产安全,22日晚得润社区全员到岗,紧绷防汛这根弦,组成了9支防汛应急小分队,加强小区巡查,通宵值班,确保发现及时、防控有效。

社区、物业齐相助,所有人员分组分片在辖区内开展安全隐患摸底排查,清理低洼积水点及排水管道,确保不出现大面积积水等现象,做到心中有数。无论是疏

通排涝,还是冒雨巡视,社区和物业人员都坚守岗位、加强排查、不留死角隐患,携手共度难关。

得润社区和物业会继续加大巡查力度,不留死角,持续、切实按照最新工作要求,全力做好防汛抗灾工作,确保社区居民的人身、财产安全,为了维护社区的和谐稳定提供有力保障。

(殷美慧)

青山小学语文教师暑假志愿活动

近日,荣成市青山小学语文教师志愿团队在青山社区三楼举行了“阅读与写作”暑假进社区服务活动。

应是为书的魅力所吸引吧,不到9点,同学们便早早到达青山社区,带着自己购买的书津津有味的开始阅读。本次的主讲人是五年级的周霞老师,一开场,她便以电视连续剧《三国演义》的主题曲《滚滚长江东逝水》引

入,既拉近书与学生的距离,又给学生创造了轻松愉悦的交流氛围,使学生沉浸在杨慎写的《临江仙》所创设的高远意境中。

紧接着,周老师用通俗幽默的语言,为学生介绍了故事发生的背景和作者罗贯中的生平。还搜集了有关人物的歇后语,如:曹操杀吕伯奢——将错就错,刘备摔阿斗——收买人心等,不但帮助学生较快的梳理人物、事件

间的利害关系,还使学生乐在其中。在《三国演义》的情节分析环节,周老师借战争表现手法的多样性为学生做以说明。如官渡之战、赤壁之战、彝陵之战等,

通过教师志愿者抛砖引玉式的领读,不但激发了学生的读书热情,还提高了孩子们的写作水平,使他们养成爱读书、好读书、读好书的习惯。

(张丽娜)

市世纪小学推进家校沟通工作

暑假期间,荣成市世纪小学采用多项措施,进一步加强与家长的沟通和联系,打造让家长满意的教育。

为保证与家长联系与沟通的便利,学校首先组织全体班主任通过家长钉钉群、微信群等对全体家长的联系方式进行确认和更新。全体班主任假期伊始开展了爱心家访活动,向家长宣传荣成教育发展和学校教学成果,重点强调假期中防溺水等安全教育方面的内容,帮助家长指导好学生的假期生活,同时询

问家长在家庭教育中存在的问题和困难,以及对学校教育的建议和问题,并认真进行登记和汇总。各年级对家访中汇总的问题进行研讨,共同商讨解决的方法和途径,班主任进行二次重点回访,解决和回答上一次家访中家长提出的问题和建议,获得家长的理解和支持。

学校组织三十五名电话调研员,每人负责一个班级的电话访谈工作,对全校每个班级的家访效果进行电话巡视工作,认真记录家访的情况,并将情况记录

和反馈到分管年级领导处。学校领导最后通过抽检和番茄表单调查统计的方式再次对家访的落实情况进行调研,确保此项工作真正落地生根。

各项活动的开展,进一步促进家校沟通工作取得实效,世纪小学全体领导和教师用诚恳务实的精神赢得了家长的理解、信任和支持,学校将在今后的工作中进一步开展多项工作,打造家校沟通的桥梁,办好让学生喜欢、让家长满意、让社会满意的优质教育。

(张彩红)